



भारतीय
प्रौद्योगिकी
संस्थान
काशी हिन्दू विश्वविद्यालय



INDIAN
INSTITUTE OF
TECHNOLOGY
BANARAS HINDU UNIVERSITY

☎ 0542 2366676: e-mail : pro.ppc@itbhu.ac.in

कुलसचिव कार्यालय
(प्रेस एवं प्रचार प्रकोष्ठ)

हिन्दुस्तान
तस्वकी को चाहिए क्या बजरीया

Office of the Registrar
(Press & Publicity Cell)

दिनांक : 09.02.2019

बैंको के ही छात्र थे देश के दसवें उपराष्ट्रपति कृष्णाकांत



वाराणसी | आनंद मिश्र

बनारस इंजीनियरिंग कॉलेज (बैंको) के छात्रों ने देश-विदेश में संस्थान का नाम रोशन किया है। इनमें केमिकल इंजीनियरिंग के पूर्व छात्र रहे कृष्णाकांत देश के 10 वें उप राष्ट्रपति बने। इस समय दुनिया के छह हजार से अधिक प्रतिष्ठानों के महत्वपूर्ण पदों पर यहां के पूर्व छात्र कार्यरत हैं। इस इंजीनियरिंग कॉलेज से निकली

इतिहास

- अनेक पूर्व छात्रों ने दुनिया में बढ़ाया बैंको का मान
- छह हजार से अधिक प्रतिष्ठानों में कार्यरत हैं यहां के छात्र
- बैंको से पढ़े रेलमंत्री के पिता बने थे जहाजरानी मंत्री



प्रतिभाओं ने अंतरिक्ष विज्ञान, उद्योग, शिक्षा, राजनीति के क्षेत्र को अपनी उपस्थिति से प्रभावित किया है।

आईआईटी बीएचयू के पूर्व निदेशक प्रो. एसएन उपाध्याय तथा पूर्व छात्र डॉ. रामजी अग्रवाल ने बताया कि बैंको ने देश के कई चर्चित व्यक्तित्वों का निर्माण किया। पहली बार

इलेक्ट्रॉनिक कार का खाका खींचने वाले बेंगलुरु में रेवा इलेक्ट्रॉनिक के संस्थापक एसके मैनी बैंको से निकले। विश्व हिंदू परिषद के अध्यक्ष रहे अशोक सिंहल यहां मेटलर्जी से पढ़ाई पूरी करने के बाद आरएसएस के प्रचारक बन गए थे। कौल वाही भारतीय सेना में कर्नल व आयल एंड

पूर्व छात्रों की सूची में शामिल विशिष्ट नाम

विहिप के पूर्व अध्यक्ष स्व. अशोक सिंहल, प्रख्यात रक्षा विज्ञानी डा. के. हरिनारायण, पूर्व केन्द्रीय मंत्री स्व. वेद प्रकाश गोयल, रेल राज्यमंत्री मनोज सिन्हा, बीके मोदी, पी. अजयन, कर्नल कौल वाही।

नेचुरल गैस कमीशन के चेयरमैन बने। वर्तमान रेल मंत्री पीयूष गोयल के पिता वेद प्रकाश गोयल केन्द्र में जहाजरानी मंत्री बने थे। आईआईटी बाम्बे के निदेशक व एटॉमी एनर्जी रेगुलेटरी बोर्ड के सदस्य पद्मश्री प्रो. सुभाष पांडुरंग सुखात्मे ने यहीं मैकेनिकल इंजीनियरिंग से पढ़ाई की। पद्मश्री डॉ.

कोटा हरिनारायण ने रक्षा अनुसंधान के क्षेत्र में योगदान दिया तो अजंता वाच व रेनीटीडीन कंपनी के मालिक बसंत बलोदिया ने उद्योग जगत में नाम कमाया। मेरठ के पास मोदी नगर बसाने वाले बीके मोदी तथा नैनो टेक्नोलॉजी के क्षेत्र में कार्बन ट्यूब का निर्माण करने वाले पुलिकल अजयन भी यहीं के छात्र थे। केंद्रीय रेल राज्य एवं संचार मंत्री स्वतंत्र प्रभार मनोज सिन्हा भी यहां सिविल इंजीनियरिंग के विद्यार्थी थे। इलेक्ट्रॉनिक्स डिजिटल इंडिया फाउंडेशन के सह संस्थापक अरविंद गुप्ता, अलास्का यूनिवर्सिटी के डीन प्रो. एस बंदोपाध्याय, टेक्सास यूनिवर्सिटी के निदेशक अमित भसीन, टाटा मोटर्स व मारुति के चीफ

आपरेटिंग मैनेजर मयंक पारिक तथा भारत में सबसे ज्यादा सेलरी पाने वाले शॉफ्ट बैंक ग्रुप के सीईओ निकेश अरोरा भी आईआईटी के विद्यार्थी रहे हैं। पूर्व छात्रों की विशिष्ट सूची में अमेजन इंटरनेट सर्विस के राहुल शर्मा, नैसकॉम के सदस्य नरला तारा राव, इंडियन कामेडियन वरुण ग्रोवर तथा बंसल क्लासेज के संस्थापक विनोद कुमार बंसल भी शामिल हैं।

केमिकल इंजीनियरिंग विभाग के वर्तमान विभागाध्यक्ष प्रो. पीके मिश्रा ने कहा कि आईआईटी से निकले छात्रों ने देश की प्रगति में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। दुनिया भर में छह हजार से अधिक प्रतिष्ठानों में यहां के पूर्व छात्र महत्वपूर्ण पदों की शोभा बढ़ा रहे हैं।